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ATA DA REUNIÃO 
 

DATA DA REUNIÃO:  14/04/2018 

 

PRÓXIMA REUNIÃO DO NÚCLEO:  09/05/2018 

 

PAUTAS  

1. Organização do Encontro sobre a síndrome de Burnout, em parceria 
com o SASS.  

2. Estudo da norma técnica 001/2018 – Departamento de Tratamento 
Penal. 
 

PAUTAS PARA PRÓXIMAS REUNIÕES 

1. Sequência do estudo da norma técnica; 
2.  Proposta de redução de danos aplicada a população prisional 

 
 

PARTICIPANTES 

O encontro contou com a participação de 6 psicólogos: Jocelito Terres do Carmo, 
Bruna Alerico, Claudia Guerra, Monya Raquel Meneghini Ferraresi, Neise Fortes 
Borowski e Miriane Schmitz 

 
 

PAUTA 01 

1. Organização do encontro sobre a síndrome de Burnout, em parceria 
com o SASS. 

ENCAMINHAMENTO 

 
Inicialmente o Evento estava programado para o mês de maio de 2018, entretanto, 
após contato com a Psicóloga Rejane Kunrath, que ministrará a temática solicitada, 
foi necessário reagendar para o mês de julho. Pelo adiamento da proposta, optou-se 
por priorizar assuntos pendentes na pauta de maio, deixando a organização do 
Encontro Ampliado para junho.  
 
 

PAUTA 02 

2. Estudo da norma técnica 001/2018 – Departamento de Tratamento Penal. 

ENCAMINHAMENTO 

 
Após o estudo e debate da norma, foi compreendido pelo grupo a necessidade de 
algumas alterações no documento elaborado pelo NSP/Norte sobre as atribuições do 
TSP/Psicólogo. Dentre uma delas, sugeriu-se acrescentar a interface com a 
comunidade e Instituições de Ensino.  
 
Ainda, foi salientado a importância do alinhamento de trabalho entre os núcleos, 
devendo assim, ser verificado junto aos demais NSPs sobre as contribuições e 
percepções das referidas equipes para com os documentos (Atribuições do 
TSP/Psicólogo e Norma Técnica), possibilitando o estudo coletivo e a elaboração de 
um regimento interno com as atribuições específicas do profissional da área 
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psicológica.  
 
 

DEMAIS ENCAMINHAMENTOS 

 
Surgiu a possibilidade da realização de um evento em parceria com a 6ª CRS sobre 
saúde mental no mês de maio, sendo esta pauta incluída para esta reunião. Houve o 
debate sobre o evento e compreensão do grupo sobre a importância deste, frente os 
agravos à saúde mental do servidor e da pessoa privada de liberdade. 
 
Neste viés, foi planejando a inclusão da proposta de redução de danos, na 
organização do evento, visto que esta temática é de vital importância para o trabalho 
do psicólogo no sistema prisional, uma vez que possibilita a autonomia do sujeito 
privado de liberdade e desmistifica o tratamento de internação como método de 
enfrentamento a dependência química.  
 
Redução de danos foi incluída como proposta de pauta pra o próximo encontro. 
 


